



**ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС**  
**участникам торжественной церемонии открытия мемориальной доски доктору**  
**исторических наук, академику АН РС(Я),**  
**профессору Иванову Василию Николаевичу**

Уважаемый Павел Михайлович,  
коллектив и учащиеся школы, жители Жарханского наслега!

Открытие мемориальной доски и присвоение имени Василия Николаевича Иванова Жарханской средней школе является значимым событием для коллектива Института гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН, где он проработал около 40 лет (с 1969 г.), из них 24 года – директором Института (1984-2008 гг.).

Многогранная научно-организационная и общественная деятельность доктора исторических наук, профессора Иванова Василия Николаевича внесла существенный вклад в развитие гуманитарной науки в Якутии, формирование актуальных исследовательских направлений по изучению истории народов Северо-Востока России, защите культурного наследия коренных народов Сибири. Подчеркнем, что главной его заслугой перед многонациональным народом Якутии является его деятельность по сохранению и ревитализации культурных традиций коренных народов Якутии, политической реабилитации выдающихся представителей национальной интеллигенции А.Е.Кулаковского, В.В. Никифорова, Г.В. Ксенофонтова, А.И. Софронова, П.А. Ойунского, М.К. Аммосова. Под его руководством коллектив института внес решающий вклад в присвоение якутскому героическому эпосу Олонхо статуса шедевра устного и нематериального наследия ЮНЕСКО, научно обосновав его уникальность как феномена концентрации генетической памяти, философии, мировоззрения, языка, народной поэзии, музыкальной культуры, песенной традиции, религиозных представлений, обрядов и обычаев, сохранивших на протяжении столетий этническую и культурную идентичность народа саха.

Его исследования способствовали научному пониманию общих закономерностей социально-экономического, общественно-политического и культурного развития нашей республики. Изучаемые им события и факты местной истории рассматривались в динамике региональной и в целом российской истории и именно в этом качестве его исследования получили научное признание как в России, так и за рубежом. Он был одним из самых цитируемых историков Якутии.

Многолетний плодотворный труд Василия Николаевича отмечен многими почетными званиями и правительственными наградами. Он – кавалер Ордена Дружбы, заслуженный деятель науки Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), лауреат Государственных премий Республики Саха (Якутия) им. А.Е. Кулаковского и П.А. Ойунского; награжден Почетными грамотами Верховного Совета Якутской АССР, Президента Республики Саха (Якутия), Почетными грамотами РАН и СО РАН и многими другими наградами. Является почетным гражданином Намского улуса и Жарханского наслега.

Коллектив Института выражает Вам огромную признательность и благодарность за увековечение памяти выдающегося общественного деятеля и крупного ученого республики Василия Николаевича Иванова.

От имени коллектива ИГиПМНС СО РАН директор    Н.И. Попова